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Συνεδρίασης Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου 

Πολιτικής Προστασίας Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου 

Στη Ζαγορά σήμερα τη 31η του μηνός Οκτωβρίου  του έτους 2016, ημέρα της 
εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 12.00 μεσημβρινή, στο Δημοτικό Κατάστημα Ζαγοράς και 
ύστερα από την υπ’αριθμ.9183/25-10-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου  του 
Τοπικού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου 
και Δημάρχου κ. Παναγιώτη Κουτσάφτη, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Τοπικό 
Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου για την 
οργάνωση και τον συντονισμό των ενεργειών τόσο των αρμόδιων Υπηρεσιών όσο και των 
εθελοντικών οργανώσεων σχετικά με τη λήψη των απαραίτητων μέτρων πρόληψης και 
ετοιμότητας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, 
χιονοπτώσεων και παγετού, ενόψει της χειμερινής περιόδου 2016-2017.  

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν, ο Δήμαρχος Ζαγοράς-Μουρεσίου κ. Παναγιώτης 
Κουτσάφτης, ο Υπεύθυνος Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας κ. Γαρυφάλλου 
Αναστάσιος, η Αντιδήμαρχος κ. Χριστοδούλου Γεωργία, ο Αντιδήμαρχος κ. Κοντογιώργος 
Απόστολος, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος κ. Σουλδάτος Απόστολος, ο Πρόεδρος της 
Δημοτικής Κοινότητας Ζαγοράς  κ. Ψαθάς Γεώργιος, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας 
Ανηλίου κ. Μαργαρίτης Στέφανος, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Πουρίου κ. 
Χιώτης Νικόλαος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χιώτης Δημήτριος, ο 
Δημοτικός Σύμβουλος και αναπληρωματικό μέλος του Σ.Τ.Ο. κ. Καουνάς Βασίλειος,  ο 
εκπρόσωπος του Τμήματος  Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας 
Μαγνησίας & Σποράδων της  Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Χουβαρδάς Μιχάλης, ο 
εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου Πυραγός Μολιός Νικόλαος, ο 
Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Περιφέρειας Βόλου  Αστυνόμος Α΄ Πανταζής 
Ιωάννης και  ο Δασάρχης Βόλου κ. Ντίτορας Νικόλαος. 

Δεν παρέστησαν λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων ο Αντιδήμαρχος κ. Μαργαρίτης 
Κωνσταντίνος, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος κ. Ρεπανίδης Βασίλειος, ο Δημοτικός 
Σύμβουλος και μέλος του Σ.Τ.Ο.  κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, ο κ. Κοπατσάρης Δήμος 
υπάλληλος Τεχνικής Υπηρεσίας του  Δήμου Ζαγοράς-Μουρεσίου και μέλος του Σ.Τ.Ο., οι 
Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων Κισσού, Μουρεσίου, Ξουριχτίου, Μακρυράχης, Αγίου 
Δημητρίου και Τσαγκαράδας. Επίσης, ο εκπρόσωπος του Λιμεναρχείου Βόλου, ο 
εκπρόσωπος της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης (Παράρτημα Μαγνησίας) και ο εκπρόσωπος 
της Λέσχης Ειδικών Δυνάμεων Νομού Μαγνησίας. Ακόμη, δεν εκπροσωπήθηκε το 
Αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Κουτσάφτης, αφού καλωσόρισε και ευχαρίστησε όλους 
όσους παρέστησαν στη συνεδρίαση, αναφέρθηκε στο σκοπό της παρούσας συνεδρίασης 
που στόχο έχει τον προγραμματισμό των δράσεων και τη λήψη των απαραίτητων μέτρων 
από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την αντιμετώπιση πλημμύρων,  χιονοπτώσεων 
και παγετού κατά τη φετινή χειμερινή περίοδο. Συνέχισε, κάνοντας μια αναδρομή στην 
περσινή χειμερινή περίοδο, κατά την οποία δυστυχώς σημειώθηκαν αρκετές φωτιές, κυρίως 
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από τις αγροτικές εργασίες ( κάψιμο κλαδιών δέντρων) των ντόπιων κατοίκων, από τις 
οποίες προκλήθηκαν πολλά επεισόδια πυρκαγιάς,  φαινόμενο το οποίο παρατηρήθηκε λόγω 
του ξηρού χειμώνα που επικράτησε πέρυσι. Για το σκοπό αυτό θα πρέπει, συνεχίζει ο 
Δήμαρχος, να επιστήσουμε την προσοχή από πλευράς των καλλιεργητών. Όσον αφορά στα 
εκχιονιστικά μηχανήματα αυτά διαβεβαίωσε ότι θα είναι σε ετοιμότητα. 

Ακολούθως τον λόγο πήρε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος για την Πολιτική Προστασία 
κ. Γαρυφάλλου Αναστάσιος, όπου ανέφερε και ο ίδιος ότι τα εκχιονιστικά μηχανήματα 
είναι σε ετοιμότητα και ότι άμεσα θα γίνει και εφοδιασμός αλατιού. Επίσης, αναφέρθηκε 
στις αποκλαδώσεις των δέντρων που έγιναν κατά μήκος του οδικού δικτύου σε συνεργασία 
με το Δασαρχείο Βόλου προς αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων που είχαν 
δημιουργηθεί πέρυσι στη διέλευση τόσο των Ι.Χ. αυτοκινήτων όσο και των μεγάλων 
φορτηγών, αλλά και των διαφόρων μηχανημάτων, τονίζοντας ότι η συνεργασία με το 
Δασαρχείο ήταν άψογη. Το αυτό επιβεβαίωσε και ο Δασάρχης Βόλου κ. Ντίτορας 
Νικόλαος.  

Κατόπιν, πήρε το λόγο ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου, 
Πυραγός Μολιός Νικόλαος, ο οποίος αναφέρθηκε ξανά στην άμεση ανάγκη ενημέρωσης 
των ντόπιων καλλιεργητών για τις επιπτώσεις των πυρκαγιών, μέσα από τους 
λογαριασμούς ύδρευσης με ένα σχετικό ενημερωτικό φυλλάδιο ή ακόμα επιβάλλοντας και 
πρόστιμο, το οποίο θα μπορούσε να λειτουργήσει αποτρεπτικά.  

Ο Δήμαρχος συνέχισε λέγοντας πως από πλευράς του Δήμου θα επιχειρηθεί μια 
ενημέρωση των κατοίκων μέσω των social media όπου θα σημειωθεί ότι υπάρχουν και όρια 
και ότι η Π.Υ. δεν μπορεί από μόνη της να αντιμετωπίσει όλους τους κινδύνους πρόκλησης 
πυρκαγιών, αλλά και ότι θα επιβληθούν και πρόστιμα σε όλους τους παραβάτες.  

Η Αντιδήμαρχος κ. Χριστοδούλου Γεωργία πρόσθεσε ότι όντως η ενημέρωση των 
κατοίκων μέσα από τους λογαριασμούς ύδρευσης θα έχει καλύτερα αποτελέσματα από τη 
στιγμή που διανέμονται στο σπίτι του καθενός και απευθύνονται σε κάθε έναν χωριστά. 

Ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βόλου Πυραγός Μολιός Νικόλαος 
τονίζει ότι εάν τελικά ο Δήμος προχωρήσει στην ενημέρωση των κατοίκων μέσω των 
λογαριασμών ύδρευσης θα πρέπει να φαίνονται καθαρά και οι επιπτώσεις σύμφωνα με τις 
αντίστοιχες πυροσβεστικές διατάξεις. Επίσης, συνεχίζει αναφερόμενος στον δασοφύλακα 
κ. Στάμο Νικόλαο, με τον οποίο έχουν μια άψογη συνεργασία σε κάθε περίπτωση ανάγκης, 
αφού ακόμα και προσωπικές πρωτοβουλίες αναλαμβάνει μέχρι την έλευση της Π.Υ. όταν 
υπάρχει ανάγκη. 

Ακόμη προσθέτει ότι το βασικότερο είναι να υπάρχουν χειριστές και μηχανήματα 
αξιόπιστα, καθώς και αντικαταστάτες τους, έτσι ώστε να υπάρχει άμεση επικοινωνία μόλις 
προκύψει κάποιο πρόβλημα. Επισημαίνει επίσης ότι έργο της Π.Υ.  δεν είναι να 
απομακρύνει από το δρόμο αυτοκίνητα, αλλά μόνο ο απεγκλωβισμός των ατόμων που 
έχουν ανάγκη και η μεταφορά τους σε ασφαλές σημείο. 

Ο Δήμαρχος αναφέρει στη συνέχεια της συζήτησης ότι ο Δήμος έχει προχωρήσει 
στην καταγραφή όλων των χειριστών (στοιχείων, αδειών κ.λ.π.) και ανά πάσα στιγμή είναι 
στη διάθεσή του. 

Στη συνέχεια ο εκπρόσωπος του Τμήματος  Πολιτικής Προστασίας της 
Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας & Σποράδων της  Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. 
Χουβαρδάς Μιχάλης μεταξύ άλλων αναφέρει ότι είναι όλα σε ετοιμότητα και η συνεργασία 
είναι δεδομένη. Τονίζει όμως ότι η έγκυρη πληροφόρηση είναι πάντα πολύ σημαντική στην 
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, χιονοπτώσεων και 
παγετού. Επιπλέον, αναφέρει ότι η Περιφέρεια είναι αρμόδια για τον απεγκλωβισμό σε 
συνεργασία πάντα με τους αρμόδιους φορείς και όχι οι εθελοντικές οργανώσεις. 

Ο Δήμαρχος συμπληρώνει, ότι ο εθελοντισμός απαιτεί βασικά καλή οργάνωση και 
καταρχήν μια σχέση με αυτούς που τελικά υπογράφουν, τους επιβλέποντες δηλαδή, όπως 
επίσης και μια στοιχειώδης εκπαίδευση, προκειμένου να έχει αποτελέσματα. 
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Η Αντιδήμαρχος κ. Χριστοδούλου Γεωργία τονίζει ότι αυτό που έχει σημασία είναι 
καταρχήν η ασφάλεια των ανθρώπων, γι’ αυτό και θα πρέπει να υπάρχει ένα αξιόπιστο 
αυτοκίνητο που θα λαμβάνει μέρος σε αυτές τις επιχειρήσεις. Συνέχισε ερωτώντας τί πρέπει 
να γίνει σχετικά με τους κρουνούς τόσο όσον αφορά στον έλεγχό τους όσο και στην 
τοποθέτηση νέων. 

Ο εκπρόσωπος της Π.Υ. απαντά πως οι κρουνοί ελέγχονται απευθείας από την Π.Υ. 
και όσον αφορά στην τοποθέτηση επιπλέον κρουνών, θα πρέπει να γίνει καταρχήν πρόταση 
από τον Δήμο σχετικά με τις ανάγκες που υπάρχουν και στη συνέχεια εισήγηση από την 
Π.Υ. Χρειάζεται όμως να υπάρχει δίκτυο, δηλαδή τροφοδοσία  για να τοποθετηθούν 
κρουνοί. Σχετικά με το πυροσβεστικό όχημα που επιθυμεί ο Δήμος θα πρέπει να γίνει 
συνεννόηση με το Αρχηγείο. 

Ακολούθως ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Περιφέρειας Βόλου  
Αστυνόμος Α΄ Πανταζής Ιωάννης σημειώνει ότι η έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση, καθώς 
και η πρόληψη είναι τα πιο σημαντικά για τη σωστή αντιμετώπιση των κινδύνων 
χιονοπτώσεων και παγετού. Ιδιαίτερα σε περίπτωση παγετού θα πρέπει ο Δήμος να 
προχωρά άμεσα, χωρίς καθυστέρηση, σε ανακοίνωση για την απομάκρυνση όλων των 
αυτοκινήτων από τους δρόμους. Σχετικά  με τις εθελοντικές οργανώσεις αναφέρει ότι, 
πράγματι συνηθίζουν να υπερκαλύπτουν τις αρμόδιες αρχές αυτοσχεδιάζοντας μερικές 
φορές λόγω του ότι μάλλον δεν υπάρχει συντονισμένος σχεδιασμός από πλευράς των 
αρμόδιων φορέων. 

Ο Δασάρχης Βόλου κ. Ντίτορας Νικόλαος παρεμβαίνει λέγοντας ότι μια πολύ καλή 
προσπάθεια ενημέρωσης του κοινού θα ήταν η προβολή ενός σποτ από τον Δήμο μας 
σχετικά με τις φωτιές που εκδηλώνονται το χειμώνα και τον τρόπο αποφυγής τους. 

Ο Δήμαρχος σημειώνει ότι το φαινόμενο με τα αυτοκίνητα στους δρόμους είναι 
πολύ πιο έντονο στη δημοτική ενότητα Ζαγοράς και θα ήταν πολύ καλό να μπορέσει να 
επιβληθεί το μέτρο απομάκρυνσής τους για κάθε μέρα κατά τη διάρκεια της χειμερινής 
περιόδου σε συνεργασία με την Αστυνομία. 

Ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Περιφέρειας Βόλου  Αστυνόμος Α΄ 
Πανταζής Ιωάννης προσθέτει πάνω σ’ αυτό ότι καλό θα ήταν κατά τις ημέρες έντονων 
χιονοπτώσεων και παγετού να μετακινούνται τα οχήματα σε ένα συγκεκριμένο σημείο. 

Στη συνέχεια ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ζαγοράς κ. Ψαθάς Γεώργιος 
παίρνει τον λόγο αναφέροντας ότι κατά την περίοδο των Χριστουγέννων αρκετοί τουρίστες 
αντιμετωπίζουν πολλές δυσκολίες κατά την μετακίνησή τους σε ημέρες χιονόπτωσης και 
παγετού, διακόπτοντας πολλές φορές ακόμα και την κυκλοφορία αφού οι περισσότεροι δεν 
φέρουν ούτε αντιολισθητικές αλυσίδες. 

Ο Αστυνόμος Α΄ Πανταζής Ιωάννης προτείνει γι’ αυτό κατόπιν συνεργασίας με 
τους ξενοδόχους να γίνεται μια επισήμανση για τις αλυσίδες προς όλους τους επισκέπτες 
και εννοείται και μια έγκαιρη ενημέρωση αμέσως με τη λήψη των προγνωστικών δελτίων 
της Πολιτικής Προστασίας για έντονα καιρικά φαινόμενα. Επίσης, και οι ντόπιοι να 
προσφέρουν τη βοήθειά τους όταν μπορούνε και γενικά να δείχνουν το καλό παράδειγμα 
στους ξένους επισκέπτες. 

Κατόπιν ο Δημοτικός Σύμβουλος και αναπληρωματικό μέλος του Σ.Τ.Ο. κ. 
Καουνάς Βασίλειος,  έθεσε ερώτημα σχετικά με τη «λειτουργία» της εθνικής οδού Χάνια – 
Κισσός, η οποία διέρχεται από το χιονοδρομικό κέντρο Πηλίου. 

Ο κ. Χουβαρδάς Μιχάλης αναφέρει ότι η παράκαμψη του χιονοδρομικού κέντρου 
Πηλίου προχωρά με σκοπό ακριβώς να αποφευχθεί το φαινόμενο διακοπής της 
κυκλοφορίας  της εθνικής οδού Χάνια – Κισσός, όταν λειτουργεί το χιονοδρομικό κέντρο. 

Ακολούθως ο Δήμαρχος αναφέρει  στον κ. Δασάρχη το θέμα αναγκαιότητας 
καθαρισμού της κοίτης των ρεμάτων στον Άγιο Ιωάννη και στο Χορευτό. 

Ο κ. Δασάρχης επισημαίνει ότι επιτρέπεται να γίνει καθαρισμός, χωρίς όμως να 
γίνει καμιά απολύτως παρέμβαση στην κοίτη, ενώ τα δέντρα ανήκουν σε αυτούς που 
βρίσκονται ένθεν και ένθεν της κοίτης. 
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Στη συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος και αναπληρωματικό μέλος του Σ.Τ.Ο. κ. 
Καουνάς Βασίλειος,  ερωτά για την εξέλιξη του έργου της ασφαλτόστρωσης από τη θέση 
Καράβωμα προς Ζαγορά, καθώς και της διαγράμμισης της οδού. 

Ο κ. Χουβαρδάς Μιχάλης απαντά ότι όσον αφορά στην ασφαλτόστρωση 
χρειάζονται καλές καιρικές συνθήκες, γι’ αυτό και έχει σημειωθεί μια κάποια 
καθυστέρηση. Με τη βελτίωση όμως των καιρικών συνθηκών το έργο θα συνεχίσει 
κανονικά. Όσον αφορά στη διαγράμμιση, έχει προγραμματιστεί να ξεκινήσει άμεσα. 

Τέλος, ο Δήμαρχος και όλοι οι παριστάμενοι εξέφρασαν τις ευχές τους για μια 
συντονισμένη προσπάθεια και φέτος εκ μέρους όλων των αρμόδιων φορέων προκειμένου 
να αντιμετωπιστεί κάθε δυσκολία που θα προκύψει διαβεβαιώνοντας πως θα επιληφθεί της 
προσπάθειας για την έγκαιρη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων, αλλά και όλοι οι 
παριστάμενοι με τη σειρά τους διαβεβαίωσαν πως θα συνδράμουν τα μέγιστα σε 
περιπτώσεις πλημμυρών, χιονοπτώσεων - παγετού στη  κατεύθυνση πάντα της προστασίας 
των πολιτών, ευχόμενοι καλό χειμώνα με όσο το δυνατόν λιγότερα συμβάντα. 

Η παραπάνω απόφαση πήρε αριθμό 2/2016.  

Αφού συντάχθηκε, αναγνώστηκε και βεβαιώθηκε ως προς το περιεχόμενο 
υπογράφεται ως ακολούθως. 

Εξουσιοδοτείται ο Πρόεδρος του Σ.Τ.Ο. για την υπογραφή του Πρακτικού. 
 

     ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                         Ζαγορά, 31/10/2016 

 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ-ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
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